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Централизованное тестирование по всемирной истории
новейшего времени, 2022

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в заданиях
с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Национальное собрание Германии начало свою работу в феврале
1919 г. в:

1) Потсдаме 2) Киле 3) Риге 4) Веймаре
5) Берлине

2.  Укажите характерную черту развития стран Запада в период ми-
рового экономического кризиса 1929–1933 гг.:

1) укрепление парламентской демократии
2) сокращение объема промышленного производства

3) совершенствование избирательной системы
4) образование массового среднего класса

5) проведение приватизации государственной собственности

3.  Установите последовательность событий.
 

А)  окончание гражданской войны в Испании
Б)  приход к власти правительства Народного фронта во Франции
В)  Мюнхенская конференция по Чехословакии
Г)  присоединение Италии к Антикоминтерновскому пакту
1) АВБГ 2) БГВА 3) ВАГБ 4) ВГАБ 5) ГБВА

4.  Международная конференция в Локарно состоялась в:
1) 1921 г. 2) 1922 г. 3) 1923 г. 4) 1925 г. 5) 1929 г.

5.  Книгу-манифест «Закат Европы» в 1918–1922 гг. опубликовал не-
мецкий мыслитель:

1) О. Шпенглер 2) М. Планк 3) А. Флеминг
4) А. Эйнштейн 5) Э. Хемингуэй

6.  Советская делегация 3 марта 1918 г. в Бресте подписала мирный
договор с:

1) Польшей 2) Англией 3) Японией 4) Францией
5) Германией

7.  Бывший адмирал А. В. Колчак был объявлен верховным правите-
лем России в ноябре 1918 г. в(во):

1) Омске 2) Екатеринбурге 3) Крыму 4) Москве
5) Владивостоке
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8.  Установите соответствие.

Экономическая политика
1)  Политика «военного коммунизма»
2)  Новая экономическая политика

Характерная черта
А)  ликвидация частной собственности
Б)  отмена уравнительного распределения
В)  создание концессий
Г)  национализация промышленности
Д)    введение принудительного изъятия у крестьян продуктов на
нужды фронта
Е)  создание трудовых армий

1) 1АГД; 2БВЕ 2) 1БВ; 2АГДЕ 3) 1АГДЕ; 2БВ
4) 1ВГД; 2АБЕ 5) 1ВД: 2АБГЕ

9.  Для политического развития Советского государства во второй
половине 1920-х−1930-е гг. была(-о) характерна(-о):

1) передача властных полномочий от партийных структур к госу-
дарственным

2) усиление рати местных органов власти
3) введение политики гласности

4) начало создания многопартийной системы
5) плотное подчинение производителя государству

10.  Установите соответствие.

Личность
A)  В. П. Катаев
Б)  С. М. Эйзенштейн
B)  Н. И. Вавилов
Г)  С. П. Королев

Сфера деятельности
1)  исследования в области генетики
2)  изучение биосферы
3)  литература
4)  авиа- и ракетостроение
5)  кинематограф

1) А1БЗВ5Г2 2) А2Б1В4Г5 3) АЗБ4В2Г1
4) АЗБ5В1Г4 5) А4Б5В2ГЗ

11.  Гандизм в XX в. стал официальной идеологией партии:
1) Гоминьдан 2) Индийская народная партия

3) Индийский национальный конгресс
4) «Ассоциация помощи трону» 5) Вафд

12.  Нацистская Германия 1 сентября 1939 г.:
1) подписала с СССР договор о ненападении

2) начала военные действия против Дании
3) напала на Польшу

4) подписала Компьенское перемирие с Францией
5) заключила Тройственный пакт

13.  В битве под Эль-Аламейном (Египет) в октябре    — ноябре
1942 г. британскими войсками командовал генерал:

1) Б. Монтгомери 2) Э. Роммель 3) Д. Эйзенхауэр
4) У. Черчилль 5) Ш. де Голль

14.  В годы Второй мировой войны против «нового порядка» в окку-
пированных странах Западной Европы поднялось национально освобо-
дительное движение, получившее название:

1) «Солидарность» 2) Движение неприсоединения
3) Народный фронт 4) движение Сопротивления

5) народное ополчение



Вариант № 4805

3 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

15.  На Потсдамской конференции (1945) были приняты решения
об(о):
 

А)  организации международного суда над нацистскими вождями
Б)  сохранении Судетской области в составе Германии
В)  передаче СССР части Восточной Пруссии с городом Кёнигсберг
Г)  разделе территории Японии на три оккупационные зоны
Д)  разделе Берлина на четыре зоны оккупации

1) АБГ 2) АВД 3) БВГ 4) БГД 5) ВГД

16.  Укажите правильное утверждение.
1) Англия и Франция вступили в войну после нападения Японии на
американскую военно-морскую базу Пёрл-Харбор
2) Контрнаступлением советских войск под Москвой зимой 1941 г.
командовал маршал М. В. Фрунзе
3) В ходе Московской битвы состоялось одно из крупнейших танко-
вых сражений Второй мировой войны
4) Крупнейшая из наступательных операций Красной Армии (лето
1944 г.) носила название «Багратион»
5) В декабре 1940 г. Гитлер подписал план войны с СССР под кодо-
вым названием «Ост»

17.  Президент США Р. Рейган выступал за:
1) увеличение социальных расходов

2) сокращение разрыва между богатыми и бедными
3) реализацию государственной модели регулирования экономики

4) решение проблемы трудоустройства демобилизованных из армии
5) свертывание главенствующей роли государства в экономической
и социальной сферах

18.  Успеху экономической политики правительства М. Тэтчер в Ве-
ликобритании способствовало(-а):

1) проведение национализации ключевых отраслей промышленно-
сти
2) поддержка идеи создания «государства всеобщего благосостоя-
ния»
3) передача малоэффективных или убыточных предприятий в част-
ные руки
4) участие в создании Европейского экономического сообщества
(ЕЭС)

5) использование помощи по «плану Маршалла»

19.  Период Четвертой республики во Франции начался после:
1) избрания Ш. де Голля президентом страны

2) принятия новой Конституции в 1946 г.
3) распада Французской колониальной империи

4) подписания Шенгенских соглашений
5) вступления Франции в НАТО

20.  В ноябре 1989 г. на территории Германии был(-а; -о):
1) принят закон Тафта — Хартли

2) введен в действие «план Маршалла»
3) принята «новая восточная политика»

4) размещено ядерное оружие НАТО
5) разрушена Берлинская стена

21.  Операция «Чистые руки», которую осуществила итальянская
полиция в 1992 г., была направлена на:

1) ликвидацию неофашистских организаций
2) исключение коммунистов из состава правительства

3) борьбу с коррупцией
4) предотвращение военного переворота

5) борьбу с маккартизмом

22.  Укажите правильное утверждение.
1) Договор, положивший начало созданию Европейского Союза
(ЕС), был подписан в Париже
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2) В начале 1990-х гг. обострились межнациональные и межрелиги-
озные конфликты в Венгрии, Польше, Болгарии
3) Социалистические страны Европы объединились в 1955 г. в Ор-
ганизацию Североатлантического договора (НАТО)
4) Сближению СССР и США после Второй мировой войны способ-
ствовала реализация «плана Маршалла»
5) Кульминацией разрядки международной напряженности в 1970-
е гг. стало Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе
(СБСЕ)

23.  Установите последовательность прихода к власти государствен-
ных деятелей.
 

А)  Б. Клинтон
Б)  В. Брандт
В)  Дж. Конте
Г)  Ф. Миттеран
1) БАВГ 2) БГАВ 3) БВАГ 4) ВБАГ 5) ГАВБ

24.  Инициатором либеральных реформ в 1968 г. в государстве, тер-
рито-
рия ко-
торого
за-
штри-
хована
на кар-
тосхе-
ме,
был:

1) И. Надь 2) И. Броз Тито 3) С. Милошевич
4) Л. Валенса 5) А. Дубчек

25.  На XXII съезде КПСС в октябре 1961 г. был(-а) принят(-а):
1) план ГОЭЛРО 2) курс на индустриализацию

3) курс на «ускорение и перестройку»
4) новая Программа партии 5) Конституция РСФСР

26.  Для периода перестройки в СССР было характерно:
1) возрождение кооперации

2) строительство большого количества предприятий
3) проведение приватизации основных отраслей экономики

4) увеличение продажи нефти и газа за границу
5) введение частной собственности на землю

27.  Установите соответствие.

Произведение
A)  поэма «Семь дней недели»
Б)  роман «Доктор Живаго»
B)  кинофильм «Молох»
Г)  кинофильм «Утомленные солнцем»

Автор
1)  Б. Л. Пастернак
2)  Н. С. Михалков
3)  В. Д. Дудинцев
4)  С. И. Кирсанов
5)  А. Н. Сокуров

1) А2БЗВ4Г5 2) А4Б1В5Г2 3) АЗБ1В5Г4
4) АЗБ4В5Г2 5) А4Б5ВЗГ1
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28.  Укажите правильное утверждение относительно Китайской На-
родной Республики.

1) Экономические реформы Дэн Сяопина предусматривали созда-
ние свободных экономических зон с участием иностранного капи-
тала
2) Главной целью «культурной революции» было создание совре-
менной системы образования по западному образцу
3) Результатом осуществления плана «трех красных знамен» стало
увеличение ВВП Китая в четыре раза
4) Чан Кайши в январе 1949  г. в Пекине провозгласил Китайскую
Республику
5) В мае 1958 г. ЦК Компартии Китая принял план экономического
развития страны, получивший название «курс на регулирование
экономики»

29.  В соответствии с Версальским мирным договором (1919) запад-
ная граница Советской России была определена по так называемой
линии____.
 

Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть
приведено в предложении.

30.  Монарх Румынии Кароль  II упразднил политические партии и
установил в стране личную диктатуру в______году.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.

31.  Установите последовательность событий в истории стран Евро-
пы и США в межвоенный период.
 

1)  избрание Ф. Д. Рузвельта президентом США на первый срок
2)  создание Коммунистического Интернационала
3)  заключение Германией и Италией «Стального пакта»
4)  аншлюс Австрии
5)  Рурский кризис

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

32.  Укажите три события, которые произошли в Советском государ-
стве в межвоенный период:
 

1)  подписание Рапалльского договора между Россией и Германией;
2)  присоединение СССР к Организации Объединенных Наций;
3)  преобразование Совета Народных Комиссаров СССР в Совет Ми-

нистров;
4)  строительство ДнепроГЭС;
5)  принятие Декларации о государственном суверенитете РСФСР;
6)  принятие «Декларации прав народов России».

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значе-

ния). Например: 135.

33.  Возвеличивание отдельной личности (как правило, государ-
ственного деятеля) средствами массовой информации, в произведениях
искусства, государственных документах, законах  — это____.
 

Ответ запишите словом (или словами без пробелов, дефиса или дру-
гих разделительных знаков) в той форме, в которой оно должно быть
приведено в предложении.
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34.  Установите соответствие между историческими личностями и
событиями в истории стран Азии и Африки в межвоенный период.

Историческое событие
A)  принятие первой конституции Афганистана
Б)  Соляной поход против английской монополии
B)  роспуск политических партий в Японии

Личность
1)  Мустафа Кемаль
2)  Чан Кайши
3)  М. К. Ганди
4)  Коноэ Фумимаро
5)  Аманулла-хан

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-

ную последовательность букв левого столбца. Помните, что некоторые
данные правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В2.

35.  Истребление отдельных групп населения по расовому, нацио-
нальному или религиозному признаку  — это____.
 

Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

36.  Укажите дату (год) события, которое произошло первым среди
перечисленных:
 

1)  вторжение германских войск в Грецию;
2)  контрнаступление советских войск под Москвой;
3)  создание Центрального штаба партизанского движения;
4)  принятие Конгрессом США закона о ленд-лизе;
5)  начало советско-финляндской войны.

 
Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.

37.  Установите ЕДИНСТВЕННО ПРАВИЛЬНОЕ соответствие.
 

Историческое событие
A)  Л. И. Брежнев Б)  Б. Н. Ельцин B)  Н. С. Хрущев

Г)  И. В. Сталин

Личность
1)   образование Содружества Независимых Государств (СНГ), пе-
реименование ВКП(б) в КПСС
2)    первое испытание СССР ядерного оружия, авария на Черно-
быльской АЭС
3)    преобразование Совета Народных Комиссаров в Совет Мини-
стров, вывод советских войск из Афганистана
4)  XX съезд КПСС, «Ленинградское дело»
5)    взятие курса на освоение целины, запуск первого человека в
космос
6)    кампания по борьбе с «безродным космополитизмом», XXII
съезд КПСС

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

38.  I Съезд народных депутатов СССР состоялся в___году.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.
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39.  Укажите три основные черты радикальной экономической ре-
формы в России в 1992–1993 гг.:
 

1)  либерализация торговли;
2)  проведение политики «шоковой терапии»;
3)  быстрый рост жизненного уровня населения;
4)  приватизация государственных предприятий и жилья;
5)  укрепление плановой экономики;
6)  отмена частной собственности на землю.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значе-

ния). Например: 135.

40.  Укажите дату (год) события, которое произошло последним
среди перечисленных:
 

1)  подписание Парижской хартии для новой Европы;
2)  Карибский кризис;
3)  выход Франции из НАТО;
4)  принятие конституции ФРГ;
5)    конфликт Великобритании с Аргентиной из-за Фолклендских

островов.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.

41. 
Укажите
два верных
утвержде-
ния относи-
тельно го-
сударства,
территория
которого за-
штрихована
на карто-
схеме:
 

1)    го-
сударство
вступило в
НАТО в
1955 г.;

2)  первым премьер-министром стал социал-демократ, а главой пар-
ламента  — коммунист;

3)  был создан профсоюз «Солидарность»;
4)  в стране проводился так называемый «левый эксперимент»;
5)  правящей партией была СЕПГ.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значе-

ния). Например: 13.
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42.  Установите соответствие.

Личность
A)  Дэн Сяопин
Б)  М. Р. Пехлеви
B)  Г. А. Насер

Историческое событие
1)  «белая революция» в Иране
2)  национализация добывающей промышленности в Чили
3)  выдвижение идеи «четырех модернизаций» в Китае
4)  открытие турецкой экономики для иностранных капиталов
5)  национализация Суэцкого канала

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-

ную последовательность букв левого столбца. Помните, что некоторые
данные правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5ВЗ.

43.  Установите соответствие.

Личность
A)  операция против Ирака «Буря в пустыне»
Б)  ввод советских войск в Афганистан
B)  провозглашение государства Израиль
Г)  введение палестинской автономии на Западном берегу Иордана
и в секторе Газа

Историческое событие
1) 1948 г. 2) 1954 г. 3) 1979 г. 4) 1991 г.

5) 1993 г. 6) 2003 г.
 

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-
ную последовательность букв левого столбца. Помните, что некоторые
данные правого столбца могут не использоваться. Например:
А1Б6ВЗГ2.

44.  Установите последовательность событий в истории стран Азии,
Африки и Латинской Америки после Второй мировой войны.
 

1)  приход к власти в Чили военной хунты во главе с А. Пиночетом;
2)  создание Организации африканского единства (ОАЕ);
3)  вступление в силу Конституции Индии;
4)  провозглашение Исламской Республики Иран;
5)  победа революции на Кубе.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.


